

Written by

Saturday, 16 August 2008 17:00 -

எந்த ஒரு மொழியின் சிறப்பும், பெரும்பாலும் அம்மொழியின் மலம் அறியக் கிடக்கும் கருத்துகளைப் பொறுத்துத்தான் இருக்கும். அந்தந்த மொழியிலுள்ள கருத்துகளைக் கொண்டதான் பெரும்பாலும் அந்தந்த மொழி பசேமம் மக்களின் நாகரிகத்தைக் கட்ட, அறிவைக் கட்ட ஒருவாறு அறிந்து கொள்ள முடிகிறது.

ஒரு மொழியின் சிறப்புகளும், வளர்ச்சிகளும் மற்றொரு காரணம் உண்டு. ஒரு மொழியை எவ்வளவுக்கு எவ்வளவு சூலபமாகக் கற்றுக் கொள்ள முடிகிறதோ அவ்வளவுக்கு அவ்வளவு அது வளர்ச்சியடவையும் சூலபமாகிறது. சூலபமாகக் கற்றுக் கொள்ளப்படுவதற்கு, எழுத்துகள் சூலபத்தில் எழுதக் கட்டியனவாகவும் எண்ணிக்கையில் குறைவாகவும் இருக்க வேண்டியது அவசியமாகும்.

வடநாட்டு ஆதிக்கமும், வடமொழி மோகமும் குறையைக் குறையை ஆந்திரர்களும், மலையாளிகளும், கன்னடியர்களும் தம் தாய் மொழி 'தமிழ்' தான் என்பதைக் கொஞ்சம் கொஞ்சமாக உணர்ந்து கொள்வார்கள் என்பதில் எனக்குத் திடமான நம்பிக்கையுண்டு. இத்தமிழ் மொழியின் வளர்ச்சிக் குப்பத்துயிர் அளித்த ஒரு பெரிய இயக்கத்தை நான் நடத்தினேன். அதாவது, 'தமிழ் மொழி தாய் மொழியாக உள்ள இந்நாட்டில், இந் தியைப் புகுத்தக் கட்டாத' என்று கிளர்ச்சி செய்தேன்.

அது என்தாய் மொழிப் பற்றுவதற்காகக் காக என்று அல்ல; அது என்தாட்டு மொழி என்பதற்காக அல்ல; சிவபெருமானால் பசேபபட்டது என்பதற்காக அல்ல; அகத்திய முனிவரால் திருத்தப்பட்டதென்பதற்காக அல்ல; மந்திர சக்தி நிறைந்தது; எலும்புக் கட்டையைப் பெண்ணாகக் கிடுகொடுக்கும் என்பதற்காக அல்ல; பின் எதற்காக?

தமிழ் இந்நாட்டுச் சீ தோஷண நிலைக்கறேப அமறைந்துள்ளது. இந் திய நாட்டுப் பிற எம் மொழியையும் விடத் தமிழ் நாகரிகம் பெற்று விளங்குகிறது. தாய் தமிழ் பசேசுதல் - மற்ற வேற்று மொழிச் சொற்களை நீக்கிப் பசேசுவதால் நம் மிடையே உள்ள இழிவுகள் நீங்குவதோடு, மலேமும் மலேமும் நன் மயைடவைமோம் எப்பதோடு, நம் பழக்க வழக்கங்கள்கு ஏற்ப நம் மொழி அமறை திருக்கிறது. வேறு மொழியைப் புகுத்திக் கொள்வதன் மலம் நம் அமைப்பு கடுவதோடு, அம் மொழியமைப் பிலுள்ள நம் நலன்குப் புகும் பான கருத்துகள் கடுபயக்கும் கருத்துகள் நம் மிடையே புகுந்து நம் மை இழிவடையச் செய்கின்றன என்பதால் தான்.

வடமொழியில் நம் மை மலேமும் மலேமும் அபிமயைக்கும் தன் மை அமறை திருப்பதால் தான் அதையும் கட்டாதென்கிறேன். நமது மனே மகைக் கு, நமது தகூதிக் கு, நமது முற்போக்க்குக் கு ஏற்ற மொழி தமிழைவிட மலேமான் ஒரு மொழி இந்நாட்டில்லை என்பதற்காகவே தமிழை விரும்புகிறேனே தவிர, அது அறபுத் அதிசயங்களை விளவிக் கக் கட்டியது என்பதற்காக அல்ல.

நம் மிடையே உள்ள சாதிப் பிரச்சினையை எடுத்துக் கொள்ளுவோம். 'ஜாதி' என்ற வடமொழிச் சொல்லதை தமிழிலிருந்து எடுத்துவிட்டால், அதற்குச் சரியான தமிழ் சொல்லை ஒன்று கற்றுக் கொள்ளுங்கள்! பண்பிதர்கள் தான் கற்றட்டுமே. வார்த்தை இல்லையே! ஆதலால், நம் மக்களிடையே ஆதியில் சாதிப் பிரிவினை இல்லையென்பதும், இது வடநாட்டுத் தொடர்பால் தான் ஏற்பட்டது என்பதும் தெரிகிறதா இல்லையா? அந்த வார்த்தையே இல்லாவிட்டால் சாதிபதே உணர்ச்சி அற்றுப்போகுமா, இல்லையா?

Written by

Saturday, 16 August 2008 17:00 -

---

க஠ுறுங் களனே .

இதபேலோல் திவசம் , திதி, கலியாணம் , வகைந் தம் , ச஠ொர்க் கம் , ம஠ோட் சம் , நரகம் ; சால஠ோக, சார஠ப, சா஠ீ ப, சாயுச சிய என ற இவ் வாரத் தகைள் வடம஠ொழியா? தமிழா?

இவ் வாரத் தகைளின் த஠ொடர்பால் நம் புத் தி தளெந் ததா? இரூந் த புத் தியும் ப஠ோனதா? சிந் தித் துப் பாறுங் கள் .

தமிழும் ஓரூ காலத் தில் உயர்ந் த ம஠ொழியாகத் தான் இரூந் தது. இன் று அது வடம஠ொழிக் கலப் பால் இடது கபைலோல் பிற்படூத் தப் பட டுவிட் டது. இந் நிலகைக் கு முக் கிய காரணம் , மதச் சார்புடயை஠ோரிடம் தமிழ் ம஠ொழி சிக் கிக் க஠ொண்டதுதான் . தமிழ் , சவைம஠ொழி ஆக் கப் பட டதால் தான் சவைத் திற் காக வணே டி வடம஠ொழியும் , வடம஠ொழிக் கலகைளும் அதிகமாக தமிழ் நாட் டில் புகத் த஠ொடங் கின .

தமிழில் ஆரியம் புகுந் ததால் தான் , மற் ற மக் களெல் லாம் காட் டுமிராண்டிகளாக வாழ்ந் த காலத் தில் கப் பல஠ோட் டி வாணிபம் நடத் திய தமிழர் மரபில் இன் று, ஓரூ நிய஠ட் டன் த஠ோன் றமு஠ியவில் லை; ஓரூ எ஠ிசன் த஠ோன் ற மு஠ியவில் லை; ஓரூ மார்க் கோனி த஠ோன் ற மு஠ியவில் லை என பதவை அறிந் து க஠ொள ள வணே டும் . பழமயிலுள் ள ம஠ோகத் தவை முதலில் விட் ட஠ொழிக் க வணே டும் . தமிழ்பைப் புதும஠ொழியாக் க, சகல முயற் சிகளும் எடூத் துக் க஠ொள ள வணே டும் .

நமது மனே மகைக் கும் , அந் தஸ்துக் கும் ஏற் றதும் நம் சூதந் திர உணர்ச் சியதைத் த஠ண்டக் க஠ு஠ியதும் , நம் இழிவபைப் ப஠ோக் கக் க஠ு஠ியதுமான எம் ம஠ொழியிலிரூந் தும் நம் ம஠ொழிக் கு ஆக் கம் தரக் க஠ு஠ியதும் , அவசியமானதும் ஆகிய ச஠ொற் களை எடூத் துக் க஠ொள ளலாம் . எம் ம஠ொழித் த஠ொடர்பிரூந் தாலும் பரவாயில் லை. நமக் கு வடம஠ொழித் த஠ொடர்பு மட் டும் க஠ுடவகே க஠ுடாது. தமிழ் ஒன் றுதான் இன் றுவரகைக் கும் வடம஠ொழிக் கலப் பவை ஓரளவுக் காவது எதிர் த் து வந் திரூக் கிறதூ. வறே றும஠ொழிக் கலப் பின் றித் தனித் துச் சிறப் புடன் வாழக் க஠ு஠ிய தன் மயைதைத் தமிழ் பறெ றிரூக் கிறதென் று மனோட் டு ம஠ொழி வல் லுனர் களே எடூத் துக் காட் டியுள் ளார் கள் .

'0000 - 00000000' 00000000000000

<http://www.keetru.com/rebel/periyar/4.php>